4. במצולע קמור בעל n צלעות  העבירו מספר אלכסונים (יכול להיות שהם נחתכים) כך שבאף נקודה בתוך המצולע לא נחתכו שלושה אלכסונים או יותר. התברר, שהמצולע נחתך למשולשים. 
מהו המספר הגדול ביותר של המשולשים שהתקבלו? 
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תשובה. עבור n זוגי 2n – 4 , עבור n אי-זוגי 2n – 5 . 

פתרון. פתרון מורכב משני חלקים: דוגמא שאפשר להגיע לכמות כזאת והוכחה שאי-אפשר לקבל יותר.
את הדוגמא הטובה ביותר בונים כך: מחלקים את המצולע ע"י האלכסונים למרובעים (ואם n אי-זוגי אז נשאר עוד משולש), ובכל מרובע שמתקבל מעבירים את שני האלכסונים.
נשאר להוכיח שאי-אפשר יותר. 
קודם כל, קל לראות שלא יכולים שני אלכסונים או יותר לחתוך אלכסון מסוים. אכן, אם אלכסון מסוים נחתך ע"י שני אלכסונים או יותר, יש על אלכסון זה קטע בין שני נקודות חיתוך, ובצד אחד של הקטע סכום של שתי זוויות לא קטנה מ-°180 לכן החלק הזה (שצמוד לאותו קטע אלכסון מהצד הזה) הוא לא משולש.

לכן האלכסונים אפשר לחלק לשני סוגים: אלכסונים שלא נחתכים וזוגות אלכסונים, כאלה שכל זוג יוצר "צלב". כל הפינות של הצלב חייבות להיות מחוברות באמצעות אלכסונים או צלעות של מצולע המקורי, אחרת יוצרו  חלקים לא משולשיים. אם נמחק לרגע את כל הצלבים, יישארו בציור m מרובעים (שבהם היו צלבים) ועוד k משולשים, שקודקודיהם הם קודקודי המצולע המקורי. לכן סכום זוויות של k משולשים ועוד m מרובעים שווה לסכום הזוויות של המצולע המקורי, כלומר k∙180°+m∙360° = (n – 2)∙180°  כלומר 

k + 2m = n – 2

כמות המשולשים שהיו (לפני שמחקנו צלבים) היא 

k+4m = 2(k+2m) – k = 2n – 4 – k 
כאשר n זוגי, אז אפשר לחלק מצולע למרובעים (כמו בדוגמא שהזכרנו בהתחלה), k = 0 ואז מקבלים 2n – 4. אם n אי-זוגי, אז k הוא 1 לפחות, הרי k + 2m חייב להיות אי-זוגי, ואז 2n – 4 – k הוא לכל ביותר 2n – 5, ובשביל זה צריך לחלק למרובעים ומשולש אחד, וזה מה שמקבלים בדוגמא.

